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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΤΟ ΕΛΑ ΝΑ ΔΕΙΣ
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-12-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

940.67 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σαρωτικό είναι το πέρασμα της εποχικής γρίπης στα μι
κρά παιδιά, καθώς μέσα στο Σαββατοκύριακο σημειώ
θηκε κοσμοπλημμύρα σπς εφημερίες των παιδιατρι
κών νοσοκομείων.
Ο συνδυασμός της μαζικής προσέλευσης παιδιών και της 
υποστελέχωσης των νοσοκομείων από γιατρούς και νοση
λευτές ήταν εκρηκτικός, με αποτέλεσμα να ξεσπούν έντο
νοι διαπληκτισμοί μεταξύ ταλαιπωρημένων γονέων και 
προσωπικού αλλά και να επέμβει η Αστυνομία δύο φορές.

Σύμφωνα με τους εργαζομένους, πάνω από 700 παι
διά ηλικίας έως 16 ετών βρέθηκαν μέσα στο Σαββατοκύ
ριακο στα δύο μεγαλύτερα Νοσοκομεία Παίδων της Αθή
νας, ενώ, σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, η πολύωρη ανα
μονή σε κάποιες περιπτώσεις έφτανε και τις οχτώ ώρες.

Μιλώντας στην «Espresso» γιατρός από το Παίδων 
«Αγλαΐα Κυριάκού» έκανε λόγο για μια τραγική κατάστα
ση, την οποία το προσωπικό του νοσοκομείου δεν μπο
ρούσε να διαχειριστεί. «Ηταν ένα δράμα, καθώς γονείς με 
τα άρρωστα παιδιά τους προσέρχονταν μαζικά στο νοσο
κομείο, ενώ οι γιατροί και οι νοσηλευτές, που εργαζόμα
σταν, δεν προλαβαίναμε να εξυπηρετήσουμε τον κόσμο» 
είπε χαρακτηριστικά. Σύμφωνα μάλιστα με πληροφορί

ες, η αναμονή στα Επείγοντα ξεπερνούσε τις οχτώ ώρες.
Οπως μάλιστα καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ, η ασφυκτι

κή κατάσταση που δημιουργείται στα παιδιατρικά νοσο
κομεία σχετίζεται με το γεγονός ότι Σαββατοκύριακα και 
αργίες δεν δουλεύουν οι ιδιώτες παιδίατροι αλλά και οι 
δημόσιες δομές ή είναι κλειστές ή δεν διαθέτουν επαρ
κές προσωπικό.

«Το προσωπικό δεν είναι “ταχυδακτυλουργοί” να 
αντιμετωπίσουν τέτοιο όγκο περιστατικών, αλλά και πε
ριστατικά που δεν χρήζουν εισαγωγής. Αυτά αντιμετω
πίζονται στα Επείγοντα και πάνε σπίτι τους. Η επισκεψι- 
μότητα, όμως, αυξάνεται κατά πολύ τα Σαββατοκύρια
κα και τις νύχτες. Τότε που η Πρωτοβάθμια Περίθαλψη 
“κατεβάζει ρολά” και τηλέφωνα. Το υπουργείο Υγείας 
πρέπει να πάρει μέτρα. Δεν μπορεί οι ιδιώτες παιδίατροι 
να εξαφανίζονται τα Σαββατοκύριακα. Τώρα, που τους 
χρειάζονται τα παιδάκια που παρακολουθούν. Δεν μπο
ρεί οι δημόσιες μονάδες Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης 
τη νύχτα και τα Σαββατοκύριακα να είναι κλειστές ή να 
μη διαθέτουν παιδίατρους. Ακόμη και ημέρες και ώρες 
που καλύπτονται από παιδίατρους μπορεί να μη διαθέ
τουν εργαστήρια. Σε πολλές περιπτώσεις δεν γνωρίζει

ο κόσμος τη λειτουργία τους, ώστε να πάνε εκεί τα παι
διά τους. Πρέπει να ληφθούν μέτρα για την Πρωτοβάθ
μια Περίθαλψη, ώστε να αποσυμφορηθούν τα παιδια
τρικά νοσοκομεία» καταλήγει η ΠΟΕΔΗΝ.

Ο παιδίατρος Σπύρος Μαζάνης εξήγησε ότι έχουν δι
ατυπωθεί δύο θεωρίες για την έξαρση που παρατηρείται. 
«Η μία είναι ότι, λόγω της καραντίνας και του αποστειρω
μένου περιβάλλοντος που έζησαν τα παιδάκια, για 2-2,5 
χρόνια το ανοσοποιητικό τους δεν έχει “προπονηθεί”, με 
αποτέλεσμα να είναι ευάλωτο. Η άλλη θεωρία είναι ότι 
πολλά παιδιά που πέρασαν κορονόίό αποδιοργανώθηκε 
το ανοσοποιητικό τους σύστημα, με αποτέλεσμα μικρό
βια, που ο οργανισμός τα αντιμετώπιζε εύκολα, να γίνο
νται τώρα πιο διεισδυτικά και να προκαλούν σοβαρότε
ρα προβλήματα».

Την ίδια ώρα πολλά φάρμακα, συμπεριλαμβανομέ
νων των αντιπυρετικών, των αντιβιοτικών, των αντιιικών, 
των εισπνεόμενων και των σιροπιών για τον βήχα, είναι 
δυσεύρετα. Ωστόσο, όπως διευκρίνισε ο Θανάσης Πα- 
παθανάσης από τον Φαρμακευτικό Σύλλογο, οι ελλείψεις 
στα φάρμακα είναι ένα πάγιο πρόβλημα και δεν οφείλο
νται μόνο στην έξαρση των λοιμώξεων.

Π)“Βούλιπξπν» οι εφημερίεε 
των παιδιατρικών νοσοκομείων 
το Σαββατοκύριακο! Εωε 8 ώρεε η αναμονή

Στρεπτόκοκκος Α: Νέα απειΜ προ των πυϋών για ία παιδιά
Στη δίνη των ιώσεων βρίσκονται τα 
μικρά παιδιά, καθώς, πέρα από την 
εποχική γρίπη και τον RSV, ακόμα 
μία απειλή βρίσκεται προ των πυ
λών. Το όνομα αυτής στρεπτόκοκ
κος Α, ο οποίος «θερίζει» τα παιδιά 
στη Βρετανία, αφήνοντας μάλιστα 
πίσω του 13 επιβεβαιωμένους θα
νάτους στην Αγγλία, έναν στη Β. 
Ιρλανδία και έναν στην Ουαλία.

«Ο στρεπτόκοκκος είναι ένα 
κοινό βακτήριο, που αποικίζει το 
δέρμα και τον στοματοφάρυγγα 
σε ορισμένους ανθρώπους και προ- 
καλεί συχνά τη φαρυγγοαμυγδα- 
λίτιδα. Σε ένα 15%-30% των παι

διών που έχουν φαρυγγοαμυγδα- 
λίτιδα ο λόγος είναι ο στρεπτόκοκ
κος,ενώ μπορεί να την προκαλέσει 
και σε ενήλικες» ανέφερε η διευ
θύντρια του Εργαστηρίου Μικρο
βιολογίας του Πανεπιστημιακού 
Νοσοκομείου ΑΧΕΠΑ της Θεσ
σαλονίκης, Λεμονιά Σκούρα, και 
προσέθεσε στο iatronet.gr «Προκα- 
λεί επίσης κάτι που δεν το βλέπου
με συχνά, την οστρακιά: Εχεις πά
λι αμυγδαλίτιδα και ένα εξάνθημα 
στο δέρμα, ενώ η γλώσσα έχει την 
υφή της φράουλας. Επίσης, μπορεί 
να προκαλέσει λοιμώξεις στο δέρ
μα, όπως το μολυσματικό κηρίο ή

το ερυσίπελας».
Οσον αφορά τη χώρα μας, ο 

ΕΟΔΥ έχει αναλάβει ήδη πρωτο
βουλίες για την επιτήρηση των πι
θανών κρουσμάτων.

Ο πρόεδρος της Πανελλήνι
ας Ομοσπονδίας Ελευθεροεπαγ- 
γελματιών Παιδιάτρων, Κων
σταντίνος Νταλούκας, συνέστη
σε ψυχραιμία αλλά ταυτόχρονα 
και εγρήγορση. Κυρίως, συνέστη- 
σε όχι τηλεφωνική διάγνωση, αλ
λά κατ’ ιδίαν επίσκεψη στον παιδί
ατρο, όταν οι γονείς δουν ότι ανε
βαίνει ο πυρετός στα παιδιά τους ή 
ότι αυτά αισθάνονται πονόλαιμο.

Οπως αναφέρει, οι μικροβια- 
κές αμυγδαλίτιδες και φαρυγγοα- 
μυγδαλίτιδες που πρσκαλεί ο στρε
πτόκοκκος αντιμετωπίζονται με 
μία απλή αντιβίωση και είναι εξαι
ρετικά σπάνιο το βακτήριο να δι- 
εισδύσει στο αίμα του παιδιού, με 
αποτέλεσμα να κινδυνεύσει η 
ζωή του. Ο κ. Νταλούκας σημει
ώνει ακόμα ότι, παρά το γεγονός 
ότι καταγράφονται περισσότερα 
κρούσματα αμυγδαλίτιδας και 
φαρυγγοαμυγδαλίτιδας σε σχέση 
με προηγούμενα χρόνια, σε καμία 
περίπτωση δεν μπορεί να χαρακτη
ριστεί -ιδίως στη χώρα μας- η κατά

σταση ως επιδημία.
Οπως ανέφερε το Skynews, τα 

πρώιμα συμπτώματα του διεισδυ
τικού στρεπτόκοκκου της ομάδας 
A (iGAS) είναι: Υψηλός πυρετός, 
σοβαροί μυϊκοί πονά, άλγος σε μια 
περιοχή του σώματος,ερυθρότητα 
στο σημείο μιας πληγής, εμετός ή 
διάρροια. Επικοινωνία με τον για
τρό πρέπει να υπάρξα αν ένα μωρό 
που νοσεί είναι κάτω των τριών μη
νών και έχει θερμοκρασία 38 °C ή 
είναι μεγαλύτερο από τριών μηνών 
και έχα θερμοκρασία πάνω από 39 
°C ή τα συμπτώματα του παιδιού 
δεν παρουσιάζουν βελτίωση.



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Αύριο η απεργία, σε εξέλιξη οι κινητοποιήσεις για
τη βδομάδα δράσης

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,20 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-12-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

499.9 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Απεργία αύριο και τταναπική 
βδομάδα δράσης

ΣΕΛ. 20
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1  Αύριο η απεργία, σε εξέλιξη οι κινητοποιήσεις για τη βδομάδα δράσης
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,20 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-12-2022

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Αύριο η απεργία, σε εξέλιξη 
οι κινητοποιήσεις για τη βδομάδα δράσης
Να μην περάσει το «νέο ΕΣΥ» των ιδιωτικοποιήσεων, εδώ και τώρα μαζικές προσλήψεις 
και αύξηση της χρηματοδότησης

σιο», «Ευαγγελισμός», ΨΝΑ «Δαφ
νί», ΚΑΤ, «Μεταξά», Λαϊκό, Αιγινή- 
τειο, Νίκαιας, στο Κέντρο Βρεφών 
«Μητέρα», στο «Σωτηρία».

Οι κινητοποιήσεις θα κορυφω- 
θούν με τη συμμετοχή στην αυρι
ανή πανυγειονομική απεργία, αλ
λά και στο συλλαλητήριο το Σάββα
το 17 Δεκέμβρη, στην πλατεία Συ
ντάγματος στις 12.30 μ.μ.

«Εμπόλεμη ζώνη» 
νοσοκομεία και
φαρμακεία εν μέσω έξαρσης ιώσεων

Από τη χθεσινή κινητοποίηση στο «Θριάσιο»

Σ
ε 24ωρη απεργία προχωρούν αύριο οι εργαζόμενοι στα δη
μόσια νοσοκομεία, ενάντια στο «νέο ΕΣΥ» των ιδιωτικο- 
ποιήσεων, των αυξημένων πληρωμών, της εργασιακής ο- 
μηρίας και ανασφάλειας, διεκδικώντας μαζικές προσλή
ψεις μόνιμου προσωπικού, αύξηση της κρατικής χρηματο
δότησης, αυξήσεις στους μισθούς, ένταξη στα ΒΑΕ, επανα

φορά του 13ου και του 14ου μισθού.
Στην Αθήνα η απεργιακή συγκέντρωση θα γίνει στις 12.30 

μ.μ. στο υπουργείο Οικονομικών. Στο Ηράκλειο Κρήτης, το 
Σωματείο Εργαζομένων στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο (ΠΑ- 
ΓΝΗ) καλεί σε απεργιακή συγκέντρωση στις 11 π.μ. στο σαλό
νι του νοσοκομείου.

Στο μεταξύ, από χθες ξεκίνησε η βδομάδα δράσης από τους 
εργαζόμενους στα δημόσια νοσοκομεία, με πολύμορφες αγω
νιστικές κινητοποιήσεις.

Στο «θριάσιο» Νοσοκομείο πραγματοποιήθηκε χθες το πρωί 
συγκέντρωση διαμαρτυρίας με πρωτοβουλία του Σωματείου Ερ
γαζομένων, απαιτώντας την ανάκληση των αναστολών εργασί
ας και των απολύσεων, τη μονιμοποίηση των συμβασιούχων και 
όλοι οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία να ενταχθούν στα ΒΑΕ. 
Αντίστοιχη κινητοποίηση έγινε και στο Νοσοκομείο «Ευαγγε
λισμός», όπου το Σωματείο προχώρησε σε συνάντηση με τη 
διοίκηση και απέσπασε δέσμευση για παράταση των επικου
ρικών για το 2023. Η διοίκηση έκανε επίσης σαφές ότι η κα
θαριότητα θα παραδοθεί στους εργολάβους, όπως και η σί
τιση και η φύλαξη, σύμφωνα με τις εξαγγελίες του υπουργεί
ου Υγείας. Σήμερα Τρίτη το Σωματείο Εργαζομένων «Ευαγγε
λισμού» θα πραγματοποιήσει νέα κινητοποίηση, στο άνοιγμα 
της εφημερίας στις 2 μ.μ. Αγωνιστικές αποφάσεις έχουν πά
ρει επίσης τα Σωματεία Εργαζομένων στα Νοσοκομεία «θριά-

Συνθήκες «εμπόλεμης ζώνης» επικρατούν στα νοσοκομεία, ι
διαίτερα στα Παίδων, καθώς σαρώνουν τον παιδικό πληθυσμό ι
ώσεις, Covid και γρίπη. Αν και οι ειδικοί είχαν ενημερώσει έγκαι
ρα, από τον περασμένο Σεπτέμβρη, για την επέλαση ιώσεων, και 
την ταυτόχρονη αναζωπύρωση κορονοϊού και γρίπης, ωστόσο η 
κυβέρνηση απέρριπτε κάθε μέτρο ουσιαστικής προστασίας, ό
πως και ενίσχυσης των δημόσιων νοσοκομείων. Τώρα τα τραγι
κά αποτελέσματα γίνονται πια φανερά στα νοσοκομεία παίδων 
που έχουν φρακάρει από εκατοντάδες περιστατικά, με την α
ναμονή για εξέταση στους μικρούς ασθενείς και τις οικογένειές 
τους να ξεπερνά τις 9 ώρες και με το προσωπικό των παιδιατρι
κών νοσοκομείων να παραμένει ελάχιστο σε σχέση με τις πραγ
ματικές ανάγκες. Εκατοντάδες οικογένειες εξωθούνται και πάλι 
στον ιδιωτικό τομέα, είτε προσπαθούν να τρενάρουν την επίσκε

ψη στο γιατρό, ενώ το εκπαιδευτικό προσωπικό των σχολείων 
απευθύνει έκκληση στους μικρούς μαθητές για χρήση μάσκας.

Σε όλα αυτά έρχεται να προστεθεί η έλλειψη σε βασικά φάρ
μακα στα φαρμακεία, όπως σε παιδικό αντιπυρετικό σιρόπι 
(Depon), αντιβίωση (Augmentin), αντιβηχικά (Aerius), εισπνεόμε- 
να (Aerolin) και αντιικά. Οι εκπρόσωποι των φαρμακευτικών συλ
λόγων κάνουν λόγο για ελλείψεις που οφείλονται στην αυξημέ
νη ζήτηση, στις «παράλληλες εξαγωγές» και στην πολιτική των 
φαρμακοβιομηχανιών σχετικά με την τροφοδοσία της αγοράς με 
το φάρμακο - εμπόρευμα. Απέναντι στις νέες τεράστιες δυσκο
λίες και τους κινδύνους για τους ασθενείς, η κυβέρνηση αντί να 
απαγορεύσει διά παντός τις «παράλληλες εξαγωγές» και να ε
ξασφαλίσει τη δωρεάν πρόσβαση στα φάρμακα που έχουν ανά
γκη οι ασθενείς, τους φορτώνει με νέες αγωνίες και βάρη για να 
βρουν το σκεύασμα που χρειάζονται, ενώ καλεί τους φαρμακέ
μπορους να ...δηλώσουν οι ίδιοι τα αποθέματά τους.
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1  «Δεν μπορούμε να βοηθήσουμε όλα τα άρρωστα
παιδιά»

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 29 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-12-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

592.38 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Δεν μπορούμε 
να βοηθήσουμε όλα 
τα άρρωστα παιδιά»

Σήμα συναγερμού από τα παιδιατρικά νοσοκομεία, που δεν 
αντέχουν τη μαζική προσέλευση σε συνθήκες υποστελέχωσης

Σ
αρωιικό είναι ίο πέρασμα της 
εποχικής γρίπης στα μικρά 
παιδιά, καθώς μέσα στο Σαβ
βατοκύριακο σημειώθηκε κο
σμοπλημμύρα στις εφημερί
ες των παιδιατρικών νοσοκομείων. 0 συν
δυασμός της μαζικής προσέλευσης παιδιών 

και της υποστελέχωσης των νοσοκομείων 
από γιατρούς και νοσηλευτές ήταν εκρηκτι
κός, με αποτέλεσμα να ξεσπούν έντονοι δι- 
απληκπσμοί μεταξύ ταλαιπωρημένων γονέ
ων και προσωπικού, και να επέμβει η Αστυ
νομία δύο φορές. Σύμφωνα με τους εργαζο
μένους, πάνω από 700 παιδιά ηλικίας έως 16 
ετών βρέθηκαν το Σαββατοκύριακο στα δύο 
μεγαλύτερα Νοσοκομεία Παίδων της Αθήνας, 
ενώ, σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, η πολύω
ρη αναμονή σε κάποιες περιπτώσεις έφτανε 
και τις οχτώ ώρες.

Μιλώντας στη «δημοκρατία» γιατρός από 
το Παίδων «Αγλαΐα Κυριάκού» έκανε λόγο για 
μια τραγική κατάσταση, την οποία το προσω
πικό του νοσοκομείου δεν μπορούσε να δια
χειριστεί. «Ηταν ένα δράμα, καθώς γονείς με 
τα άρρωστα παιδιά τους προσέρχονταν μα
ζικά στο νοσοκομείο, ενώ οι γιατροί και οι 
νοσηλευτές, που εργαζόμασταν, δεν προλα
βαίναμε να εξυπηρετήσουμε τον κόσμο» είπε 
χαρακτηρισπκά. Σύμφωνα μάλιστα με πλη
ροφορίες, η αναμονή στα Επείγοντα ξεπερ- 
νούσε τις οχτώ ώρες.

Οπως μάλιστα καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ,

η ασφυκτική κατάσταση που δημιουργείται 
στα παιδιατρικά νοσοκομεία σχετίζεται με το 
γεγονός όη Σαββατοκύριακα και αργίες δεν 
δουλεύουν οι ιδιώτες παιδίατροι αλλά και οι 
δημόσιες δομές είτε είναι κλειστές είτε δεν 
διαθέτουν επαρκές προσωπικό.

«Το προσωπικό δεν είναι “ταχυδακτυ
λουργοί” να αντιμετωπίσουν τέτοιο όγκο πε
ριστατικών, αλλά και περιστατικά που δεν χρή- 
ζουν εισαγωγής. Αυτά αντιμετωπίζονται στα 
Επείγοντα και πάνε σπίπ τους. Η επισκεψι- 
μότητα, όμως, αυξάνεται κατά πολύ τα Σαβ
βατοκύριακα και ης νύχτες. Τότε που η Πρω
τοβάθμια Περίθαλψη “κατεβάζει ρολά” και τη
λέφωνα. Το υπουργείο Υγείας πρέπει να πά
ρει μέτρα. Δεν μπορεί οι ιδιώτες παιδίατροι να 
εξαφανίζονται τα Σαββατοκύριακα. Τώρα, που 
τους χρειάζονται τα παιδάκια που παρακολου
θούν. Δεν μπορεί οι δημόσιες μονάδες Πρω
τοβάθμιας Περίθαλψης τη νύχτα και τα Σαβ
βατοκύριακα να είναι κλειστές ή να μη διαθέ
τουν παιδίατρους. Ακόμη και ημέρες και ώρες 
που καλύπτονται από παιδιάτρους μπορεί να 
μη διαθέτουν εργασπτρια. Σε πολλές περιπτώ
σεις δεν γνωρίζει ο κόσμος τη λειτουργία τους, 
ώστε να πάνε εκεί τα παιδιά τους. Πρέπει να 
ληφθούν μέτρα για την Πρωτοβάθμια Περί
θαλψη, ώστε αποσυμφορηθούν τα παιδιατρι
κά νοσοκομεία» καταλήγει η ΠΟΕΔΗΝ.

0 παιδίατρος Σπύρος Μαζάνης εξήγησε 
ότι έχουν διατυπωθεί δύο θεωρίες για την 
έξαρση που παρατηρείται. «Η μία είναι ότι.

Ζ λ «Δεν μπορεί οι ιδιώτες παιδίατροι να εξαφανίζονται τα Σαββατοκύριακα, όταν τους 
X J χρειάζονται τα παιδάκια που παρακολουθούν» καταγγέλλουν οι νοσοκομειακοί...

λόγω της καραντίνας και του αποστειρωμέ
νου περιβάλλοντος που έζησαν τα παιδά
κια, για 2-2,5 χρόνια το ανοσοποιητικό τους 
δεν έχει “προπονηθεί”, με αποτέλεσμα να 
είναι ευάλωτο.

Η άλλη θεωρία είναι ότι πολλά παιδιά 
που πέρασαν κορονοϊό αποδιοργανώθηκε 
το ανοσοποιητικό τους σύστημα, με αποτέ
λεσμα μικρόβια, που ο οργανισμός τα αντι
μετώπιζε εύκολα, να γίνονται τώρα πιο δι

εισδυτικά και να προκαλούν σοβαρότερα 
προβλήματα». Την ίδια ώρα πολλά φάρμα
κα, συμπεριλαμβανομένων των αντιπυρετι
κών, των αντιβιοτικών, των ανηιικών, των ει- 
σπνεόμενων και των σιροπιών για τον βήχα, 
είναι δυσεύρετα. Ωστόσο, όπως διευκρίνισε ο 
Θανάσης Παπαθανάσης από τον Φαρμακευ
τικό Σύλλογο, οι ελλείψεις στα φάρμακα εί
ναι ένα πάγιο πρόβλημα και δεν οφείλονται 
μόνο στην έξαρση των λοιμώξεων.
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1  Επιδημία γρίπης
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-12-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

618.13 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Επιδημία 
γρίπης 
στα παιδιά
Εως οκτώ ώρες αναμονή 
στα νοσοκομεία

Εκρηκτικό κοκτέιλ γρίπηε, SARS- 
CoV-2 και άλλων ιών που πλήττουν 
το αναπνευστικό, ταλαιπωρεί τιε μι- 
κρέε ηλικίεε. Σε κάθε εφημερία των 
δύο παιδιατρικών νοσοκομείων, «Π. 
και Α. Κυριάκού» και «Αγία Σοφία», 
εξετάζονται πάνω από 700 παιδιά 
με λοιμώξειε του αναπνευστικού. 
Το περασμένο Σάββατο στην εφη
μερία του Νοσοκομείου Παίδων «Π. 
και Α. Κυριάκού» η αναμονή έφθα
νε τιε οκτώ ώρεε. Σελ. 6
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1  Επιδημία γρίπης
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-12-2022

Εξαρση γρίπης στα παιδιά
Ασφυκτική πίεση στα Νοσοκομεία Παίδων με έως οκτώ ώρες αναμονή

Περίπου 700 παιδιά περνούν την πόρτα των νοσοκομείων σε κάθε εφημερία.

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Το περασμένο Σάββατο στην εφημε
ρία του Νοσοκομείου Παίδων «Π. 
& Α. Κυριάκού» η αναμονή έφτα
νε tis 8 ώρεε. Zns 10 το βράδυ ηε- 
ρίμεναν στο τμήμα επειγόντων 
περιστατικών 150 παιδιά για να 
εξεταστούν. «Υπήρχαν επιθετικέ-s 
συμπεριφορέε από γονείε npos το 
προσωπικό για tis πολύωρεε ανα- 
μονέε. Κλήθηκε και επενέβη δύο 
tpop0s η αστυνομία», σημειώνει ο 
πρόεδροε ms ΠανελλήνιαΞ Ομο- 
σπονδίαε Εργαζομένων στα δημό
σια νοσοκομεία Μιχάληε Γιαννά- 
kos. Ο βασικόε Xoyos για τη μεγάλη 
αυτή πίεση που βλέπουν τα Νοσο
κομεία Παίδων είναι το εκρηκτικό 
κοκτέιλ Ypinns, SARS-CoV-2 και 
άλλων ιών που πλήττουν το ανα
πνευστικό, που ταλαιπωρεί tis μι- 
Kp0s ηλτκίεε σε αυτήν την πρώτη 
περίοδο «κανονικότηταε» μετά τα 
2,5 έτη περιορισμών λόγω ms παν- 
δημίαε. Σύμφωνα με τον κ. Γιαν- 
νάκο, σε κάθε εφημερία των δύο 
παιδιατρικών νοσοκομείων «Π. 
& Α. Κυριάκού» και «Αγία Σοφία» 
εξετάζονται πάνω από 700 παιδιά 
με λοιμώξει$ του αναπνευστικού, 
ενώ μεγάλη προσέλευση παρατη- 
ρείται ακόμη και στο Νοσοκομείο 
Παίδων Πεντέληε.

«Βλέπουμε πολλά περιστατικά 
βρογχιολίτιδαε που προκαλούν 
πολλοί ιοί του αναπνευστικού συ- 
στήματοε και πάρα πολλή γρίπη. 
Τα περισσότερα παιδιά στα εξω
τερικά ιατρεία έχουν γρίπη, εξε
τάζονται, λαμβάνουν tis κατάλ- 
ληλεΞ οδηγίε5 και επιστρέφουν 
σπίτι tous. Αντίθετα, οι νοσηλείε5 
ouvA0ais αφορούν περιστατικά 
βρογχιολίτιδα5 που οφείλονται 
σε μεγάλο βαθμό στον αναπνευ
στικό συγκυτιακό ιό», επισημαίνει 
στην «Κ» η καθηγήτρια Παιδια
τρικήν στη Β' Πανεπιστημιακή 
Παιδιατρική Κλινική ms Ιατρηαν 
Σχολή5 Αθηνών του ΕΚΠΑ στο 
νοσοκομείο «Π. & Α. Κυριάκού», 
Μαρία Τσολιά. Σύμφωνα με την 
ίδια, «σε όλα τα νοσοκομεία, στα 
εξωτερικά tous ιατρεία, η κίνηση 
είναι πολύ μεγάλη. Το προσω-

Οι ειδικοί κάνουν 
λόγο για πανευρωπαϊκό 
φαινόμενο, που έχει 
αναγκάσει ακόμα 
και το βρετανικό NHS 
να λάβει έκτακτα μέτρα.

πικό κάνει ό,τι μπορεί, επιστρα
τεύουμε ooous μπορούμε για να 
εξετάζουν στα ΤΕΠ τα περιστα
τικά και προσπαθούμε να δια
κινούμε όσο πιο γρήγορα γίνε
ται τα νοσηλευόμενα παιδιά για 
να έχουμε κενέε κλίνεε. Υπάρ
χουν ιδιωτικά νοσοκομεία που 
δεν δέχονται πλέον άλλα παιδιά

γιατί δεν έχουν κενέε κλίνεε για 
να τα νοσηλεύσουν. Και δεν εί
ναι μόνο ελληνικό το φαινόμε
νο. Το ίδιο συμβαίνει σε όλη την 
Ευρώπη. Υπάρχουν νοσοκομεία 
στο εξωτερικό, με χαρακτηριστι
κό το παράδειγμα του Ηνωμένου 
Βασιλείου, που μετατρέπουν κλι- 
νικέε ενηλίκων σε παίδων για να 
μπορούν να νοσηλεύουν μικρούε 
ασθενείε με ιώσειε».

Σαν... Φεβρουάρκ»!
Σύμφωνα με την καθηγήτρια, 

παρόμοια πίεση δέχονταν τα παι
διατρικά νοσοκομεία κάθε χειμώ
να, ειδικά την προ πανδημίαε πε
ρίοδο. Απλά φέτοε η πίεση αυτή 
ήρθε πιο voipis. «Συνήθωε βλέ
παμε την εικόνα αυτή μετά tis

γιορτέε, και κυpirns τον Φεβρου
άριο», σημειώνει, προσθέτονταε 
ότι δεν υπάρχει σαφήε εξήγηση 
για τη χρονική μετακύλιση ms 
περιόδου έξαρσηε ms γρίπηε, ει
δικά εάν αναλογιστεί κανείε ότι 
οι καιρικέε συνθήκεε έωε τώρα 
ήταν εξαιρετικά καλέε και ότι ο 
«χειμώναε» ουσιαστικά δεν έχει 
έρθει ακόμα. «Είχαμε άρση των 
μέτρων και βρήκε ευκαιρία η γρί
πη και οι άλλεε ιογενείε λοιμώξειε 
να επεκταθούν; Ioais να είναι αυτή 
μία εξήγηση, αλλά δεν μπορούμε 
να το πούμε με βεβαιότητα», ανα
φέρει η κ. Τσολιά.

Το γεγονόε ότι ξεκίνησε πιο 
voipis φέτοε η έξαρση ms γρίπηε 
μπορεί να σημαίνει ότι θα τελειώ
σει και νωρίτερα, επισημαίνει η 
καθηγήτρια. «Είχαμε μετρήσει 
παλιότερα ότι η εποχική έξαρση 
ms γρίπηε διαρκεί περίπου 12-13 
εβδομάδεε. Φτάνει σε κορύφωση 
και μετά αποκλιμακώνεται. Ωστό
σο δεν μπορεί κανείε να προβλέ- 
ψει τι θα γίνει. Το σίγουρο είναι 

s ότι tis τελευταίεε εβδομάδεε έχει 
1 συνεχή αυξητική πορεία και δεν 
| γνωρίζουμε ακόμα εάν έχουμε 
I φτάσει στην κορύφωση ms φε- 
I τινήε επιδημία5».
I Την ανοδική πορεία ms Ypinns 
1 στη χώρα pas καταγράφουν και οι 

τελευταίεε εκθέσει του Εθνικού 
Οργανισμού Anpooias Υγείαε και 
του Ευρωπαϊκού Κέντρου Ελέγχου 
και Πρόληψηε Νοσημάτων (ECDC). 
Σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ, την πρώ
τη εβδομάδα του Δεκεμβρίου οι 
επισκέψειε σε γιατρό για γριπώ- 
δη συνδρομή αυξήθηκαν κατά 
41,5% σε σχέση με την προηγού
μενη εβδομάδα ms καταγραφή5. 
Σύμφωνα με το ECDC, το ποσο
στό θετικότηταε ms Ypinns όσον 
αφορά ασθενεϊ5 με συμπτώματα 
που απευθύνθηκαν στον γιατρό 
tous ms Πρωτοβάθμια5 Φροντί- 
6as Yysias στην Ελλάδα ήταν την 
πρώτη εβδομάδα του Δεκεμβρίου 
το δεύτερο υψηλότερο στην Ε.Ε.: 
46% θετικότητα με πρώτο το αντί- 
omuto ms Γερμανίαε (50%) και 
ακολουθεί η Ιταλία (40%), η Σλο
βακία (37%) και η Γαλλία (26%).
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1  «Πόλεμος» στις εφημερίες
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-12-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

306.04 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ιύλο και παρέμβαση ins Aoiuvopias για 
ns avapoves στα «Παίδων»

«Πόλεμος» στις εφημερίες
ιχ

Συνεχίζεται π διασπορά m 
γρίπης και των εαοχικών 
ιώσεων στον παιδικό 
πληθυσμό, με εκατοντάδες 
άρρωστα παιδιά να καταλήγουν 
otis εφημερίες των 
νοσοκομείων, με πυρετό, βήχα 
και άλλα συμπτώματα.
Πάνω από 700 παιδιά από Ο έωε 16 ετών 
βρέθηκαν μέσα στο Σαββατοκύριακο στα 
δύο μεγαλύτερα Νοσοκομεία Παίδων 
ms AGrivas, ενώ σύμφωνα με raus ερ
γαζόμενοι^, η πολύωρη αναμονή που 
σε κάποιεε περιπτώσειε έφτανε και us 
8 ojpss προκάλεσε εντάσειε.

Δύο φορέε κλήθηκε η Αστυνομία από 
raus εργαζόμενουε του «Αγλαΐα Κυριά
κού» για να ηρεμήσει τα πνεύματα στην 
εφημερία του Σαββάτου, καθώε ταλαι
πωρημένοι γονείε με τα άρρωστα παι
διά raus στην αγκαλιά, επιτέθηκαν στο 
προσωπικό για us πολύωρεε αναμονέε 
και καθυστερήσει.

«Ιδιώτες παιδίατροι και Κέντρα 
Υγείας κατεβάζουν ρολά»
Σύμφωνα με raus εργαζόμενουε, το φαι
νόμενο αυτό με us αοφυκτικέε εφημε- 
piss συμβαίνει κυρίωε κάθε Σαββατο
κύριακο και σχετίζεται με την έλλειψη 
πρωτοβάθμιαε φροντίδαε, καθώε Σαβ
βατοκύριακα και αργίεε δεν δουλεύουν 
οι ιδιώτεε παιδίατροι, αλλά και οι δημό- 
oiss δομέε ή είναι κλειστέε ή δεν διαθέ
τουν επαρκέε προσωπικό. «Δεν μπορεί 
οι ιδιώτεε παιδίατροι να εξαφανίζο
νται τα Σαββατοκύριακα. Τώρα που raus 
χρειάζονται τα παιδάκια που παρακο
λουθούν. Δεν μπορεί οι δημόσιε5 μονά- 
δε5 Πρωτοβάθμιαε Περίθαλψηε τη νύκτα 
και τα Σαββατοκύριακα να είναι κλει- 
στέε ή να μην διαθέτουν παιδιάτρου5. 
Ακόμη και ημέρεε και ώρεε που καλύ
πτονται από παιδιάτρουε μπορεί να μην 
διαθέτουν εργαστήρια. Σε πολλέε περι- 
πτώσειε δεν γνωρίζει ο κόσμοε τη λει
τουργία raus, ώστε να πάνε εκεί τα παι
διά raus. Πρέπει να ληφθούν μέτρα npos 
την πρωτοβάθμια περίθαλψη να αποσυμ- 
φορηθούν τα παιδιατρικά νοσοκομεία», 
αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ.
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